

展现境外诈骗工厂骇人内幕

《孤注一掷》不止逼真

8月2日,首部曝光境外网络诈骗全产业链内幕的犯罪电影《孤注一掷》启动“反诈联盟团建”全国首映礼,“团建”第一站落地上海。首映现场,千名观众在大银幕抢先目睹了一手诈骗内幕,更有反诈警察现身观影,力赞电影不仅真实沉浸有代入感,更是最直接有效的反诈宣传。电影将于本周六8月5日启动全国超前点映,8月11日全国公映。网络诈骗关乎国民切身利益,影片未映先火引爆社交网络,颇有暑期档压轴黑马之势。



“孤注一掷”的双重含义

作为导演申奥与监制宁浩的二搭之作,《孤注一掷》延续了坏猴子厂牌在现实主义题材作品中一贯的洞察力和深刻性。两人在前作《受益人》中以“骗保”为切口,剖开一场婚姻骗局背后的人性挣扎;再度合作的《孤注一掷》则揭开了“骗局”故事的后续,在大银幕上首度展现境外诈骗工厂的骇人内幕。

“项目筹备初期,现实生活中的一个朋友,因接触网络赌博和网络诈

骗在损失大约50万元人民币后选择自杀;采访调研时候,一位二线城市警察告诉我,一个月内有五个学生因为网络诈骗自杀。”申奥直言这些对他产生的冲击极大,让他决定将电影风格定调为严肃题材的电影。

“孤注一掷这个成语有两个诠释含义,一个是赌徒把所有赌注压到赌局上,寻求翻盘。还有是当人陷入绝境时,所做的最后一搏。”导演的阐述正涵盖了影片的故事线,程序员潘生

(张艺兴饰)与模特安娜(金晨饰)被高薪招聘骗入境外诈骗工厂,迫于武力威胁,潘生、安娜二人从被骗者变身行骗者,他们孤注一掷力求自保。而赌徒阿天(王大陆饰)则是网线另一端的诈骗受害者,因为一则网络广告落入诈骗集团的网赌骗局,被欲望控制、失去理智的年轻人放弃光明前途,孤注一掷地赌上全部身家,“正如电影片名所言,每个人都在拼死挣扎,每个人都在孤注一掷。”导演说。

走进逼真的诈骗工厂

狭窄房间内钞票铺天盖地飞舞,引人走向罪恶;满墙手机屏幕不间断地闪烁,大小筹码被金钱欲望镀上诱人色泽;牌桌前一字排开的美女荷官在线发牌,令人目不暇接……

如果说定档预告片中只是一幕幕诱人而危险的奇观,那么电影里的诈骗工厂逼真到让人隔着银幕仿佛闻到了拥挤的汗味、劣质的烟味,甚至是金属锈掉的味道。

诈骗工厂究竟是怎样运转的?

在这座工厂里,各个诈骗环节都极度产业化、专业化。“想成功先发疯,不顾一切向钱冲”“拼一次富三代,拼命才能不失败”传销式的洗脑口号是诈骗工厂的岗前培训,作为诈骗工厂的绝对掌权者,陆经理(王传君饰)洞悉急功近利的人性弱点,最擅长蛊惑人心。而阿才(孙阳饰)则负责暴力威胁,两人分工协作,从心理和生理上内外压制。

遍地钞票的光鲜只是诱惑的表

象,工厂里一旦有人反抗想要自由,随之而来的虐待和酷刑是家常便饭。

主演张艺兴这一次扮演的角色颠覆以往的形象,在片中他一次次被揪起衣领、打倒在地,一次次咬紧牙关、青筋暴起,甚至生生被打断了腿之后还只能蜷缩在铁笼。“导演给了我一个1TB的硬盘,那些鲜为人知的图片、视频、新闻报道和真实案例,让我逐渐摸索到角色内心,走进了潘生‘没有最惨,只有更惨’的世界。”张艺兴说。

骗子与你一线之隔

“最开始的创作其实只有潘生跟安娜这两个角色。但是在大量的采访和调研以后,我们发现两个角色甚至不足以描述出境外网络诈骗生态的一隅。”申奥坦言,花大力气塑造阿天这个受害者以及他的女友和父母,是为了电影不仅有场景、案例还原的真实,更能上升到人性表达的真实。

影片试图告诉观众,受害者的标准并不取决于年龄、教育程度、性别,无论是谁都很有可能成为被诈骗集

团榨干的对象,“骗子和你,只有一根网线的距离。”申奥说。

无论导演、演员还是到场观影的上海公安长宁分局的反诈民警都表示,每一个受害者背后都是一个家庭,在这一起起巨额骗局的背后,是无数家庭的支离破碎,是可能永远都无法愈合的创伤。

而在电影官方账号的留言中,网友关于境外诈骗的讨论也时常出现与家人、朋友相关的评论内容。

“我也遭到过一些威胁,让我不

要拍了。但我相信我们的国家,我们的人民警察。”申奥笑着讲起《孤注一掷》诞生的不易。

或许正是因为真实的情况远比电影更惨烈,才让主创铆足了劲要把浸满血泪的境外诈骗工厂扒开、呈现;或许正是因为潘生、安娜和阿天的惨剧每天仍在上演,才让剧组在映后收到了一张来自公安的“反诈宣传特别贡献”奖状,上面写着,“多一个人观影,少一个人受骗”。

据《新民晚报》 孙佳音

让“无名英雄”有名

《激战苍穹》杀青

历时数月的紧张拍摄,首度聚焦无线电技侦工作在红军长征中神奇作用、讴歌以蔡威为代表的无名英雄的红色谍战剧《激战苍穹》8月2日杀青,预计今年年底与观众见面。

不同于以往展现红军战场战斗的革命剧,《激战苍穹》首次聚焦红军长征中的“风语者”——一群年轻且甘于奉献自我的无名英雄,创造性地将蔡威的个人命运与共产党无线电史关联,展现了中国工农红军电讯电台从无到有的艰辛历程。

剧中,蔡威从富家少爷到数学天才,再到红军无线电技侦专家的人生充满了传奇色彩,而他职业生涯里的战友情以及蔡威与妻子薛品萱浪漫的爱情,令人动容。

此外,该剧还还原了中共如何建立第一部无线电台的过程,以全新的谍战风格表现无线电技侦工作,揭秘了报务系统、电报机器、密电破译过程。

曾在《风犬少年的天空》《三悦有了新工作》中有精彩表现的人气青年演员梁靖康此次出演红军无线电通信和技侦专家蔡威。

为此,梁靖康了解电讯知识,上手学习发报、收报,多次参观蔡威故居和蔡威事迹展陈馆,深入采访蔡威后人,详细了解蔡威的成长历程和光荣事迹。

为了更好展现蔡威事迹,讴歌隐秘战线英雄,《激战苍穹》剧组深入蔡威故乡——福建宁德,实地取景拍摄。

该剧总制片人张敏表示,整部剧分宁德、上海、苏区、长征四大区域,跨度近11个省,几乎就是一部公路片。全剧剧本有510页、480个场景,几乎一页一个场景,且场景丰富多样,会随着季节不断变化。

拍摄期间,剧组翻山越岭,还原了雪山、草地、无线电台驻地等众多长征场景以及多场重要战役,真实再现了当年红军行军、作战状态和无线电技侦人员的工作与生活。据《新民晚报》

喜羊羊18岁啦

2005年8月3日,杭州电视台少儿频道播出了第一部新动画片,主角是一群羊和一只狼,播出后反响平平。但没想到几年内,这部动画片便火爆全国,达到家喻户晓的程度,它的名字叫《喜羊羊与灰太狼》。到2023年8月3日,《喜羊羊与灰太狼》已经陪伴了我们18个年头。

“我一定会回来”的是灰太狼的固定台词,几乎每集都要说。这部动画片也和它的主角一样,一直践行着这句话,大起大落但绝不放弃。

2005年《喜羊羊与灰太狼》正式开播,制作粗糙,并不受欢迎,随着初代作品的不断更新和《古古怪界大作战》《羊羊运动会》的出现和成功,再加上第一部大电影直接打破当时的国产动画电影票房纪录,《喜羊羊与灰太狼》的知名度和人气在不断上升,直到火遍全国,红极一时。每个小孩都会唱“别看我只是一只羊……”

当时正是“90后”“00后”的童年时光,可以说,绝大部分“00后”都有在电视机前看《喜羊羊与灰太狼》的记忆。它们的头像和图片被印在衣服上、零食上、文具盒上,出现在所有小朋友会看到的地方。

然而,上升期之后便是低谷期,种种原因导致《喜羊羊与灰太狼》质量下降、口碑下滑,大电影票房惨淡。到2016年,按照惯例本该上线的猴年生肖大电影却没有出现。很多人以为,《喜羊羊与灰太狼》会就这样慢慢淡出我们的视野,直至消失。

就像灰太狼每一次被打败后说的那样,一定还会回来。《喜羊羊与灰太狼》没有放弃,终于迎来了回升期,如今制作上有了不少创新,接连推出了多部系列动画。这些创新给这部动画带来过去不曾有的能量与活力,使它正走在稳步前行的路上。

18年里,《喜羊羊与灰太狼》至今共出品了动画片27部、动画大电影8部、真人大电影2部、舞台剧5部、动画特辑3部、动画短剧12部,可以说是从来没有停下过。

当被问到“看《喜羊羊与灰太狼》让你懂得了什么”时,今年读大二的小王脱口而出的答案是“不到最后一刻不要放弃”。

时间过得很快,小王马上就要迎来她的20岁生日,坐在电视机前看动画片的日子已是遥远的回忆,但是提及,她还是能迅速地想到灰太狼无论失败多少次,第二天仍然满怀期待地跟红太狼告别,信心满满地出门抓羊的画面,回想起小羊们就算已经被架在火上,也积极地自救的样子。

18年了,灰太狼永远都没有吃到羊,他们的故事还在继续。留给我们的是儿时那段无忧无虑的回忆。

据红网